

五里坡国家级自然保护区发现罕见“白化”小鹿



“白化”小鹿在五里坡保护区觅食。

本报讯 (记者 鲁作炳 通讯员 周厚林) 近日,重庆五里坡国家级自然保护区工作人员在处理生物多样性实时监测数据时,发现一只罕见的白化小鹿在林间觅食,这是重庆五里坡国家级自然保护区首次影像记录到白化小鹿。

小鹿为鹿科鹿属的小型动物,属国家保护的“三有动物”(有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物)。所谓的白化动物,就是指浑身上下都呈现白色的动物,不过,动物的白化病,却并不会影响它们的健康,而且也不会影响它们繁育后代。

据五里坡国家级自然保护区工作人员介绍,这种白化动物很早以前就被当地群众发现过,不光有白化的小鹿,还有白化的黑熊、鼠类等,研究表明:在相对高级的动

物身上,才会出现白化现象,这些白化动物看起来极其特别,这也让五里坡成为非常特别的一个地方,这在一定程度上体现了重庆五里坡国家级自然保护区生物遗传的多样性。

据了解,2022年,重庆五里坡国家级自然保护区在重庆率先试点生物多样性监测红外相机建设,与中国林业科学研究院森林生态环境与自然保护研究所合作,在核心保护区布设无线红外相机115台,对保护区野生动植物开展实时监测,建立生物多样性监测数据库,实时数据采集端直通国家生物多样性监测平台,实现数据自动传输和管理,为保护区野生动物科学研究、进一步做好保护管理工作提供了重要依据和参考。

县委统战部传达全市统战部长会议精神

本报讯 (记者 鲁作炳 通讯员 王平) 2月8日,县委统战部召开专题会议,传达全市统战部长会议精神。县委常委、统战部部长刘海燕主持会议并讲话。县委统战部全体职工参加会议。

会议指出,要把学习贯彻落实全国、全市统战部长会议精神同学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想相结合,着力在全面学习、全面把握、全面谋划、全面落实上下功夫,让统战工作有声音、有形象、有品牌、有示范。

会议强调,要进一步找准服务中心大局的着力点,谋划好今年统战工作,突出重点,加强创新,打造亮点,从提高思想认识、深入思考谋划、聚焦中心大局、加强自身建设等方面抓好落实,推动统一战线各领域工作创新争优、提质增效。

南峰小学: 派驻帮扶传真情 携手共进促振兴

本报讯 (记者 陈久玲) 新的学期,许多教育人坚守初心使命,行走在阡陌之间,穿梭于田村户巷,为着乡村振兴的美好前景,笃行不怠。他们把最前沿的文化带进了乡村,让学生们的生活焕发出全新的面貌,把自己留在了乡村一线,成为每位学生的知心人。

2月8日,南峰小学教师郭光泉冒雨来到竹贤八一爱民小学下庄教学点开展支教工作,并参加支教帮扶启动仪式。启动仪式上,南峰小学带领3名学生与下庄教学点的3名学生开展结对帮扶,用孩子们自己的方式拉近距离,同时还精心为下庄教学点的3位学生准备了礼物和节目。

竹贤八一爱民小学下庄教学点学生蒋宗荣说:“今天郭老师到了下庄我很开心,以后我会好好学习,天天向上,长大后为下庄贡献一份力量。”

据了解,本次派驻到竹贤八一爱民小学下庄教学点的支教老师郭光泉,将进行为期1年的支教帮扶活动,负责语文、德育等学科。他说:“我很荣幸能够受学校委派,到下庄教学点支教,我很高兴来到这个山清水秀,人杰地灵,英雄辈出的地方,我是来教书的,也是来学习的,是来这里进一步学习宣传下庄精神的。我相信,孩子们在我的带领下,会在德智体美劳各方面都得到相应的发展。”

县人大常委会副主任宋传勇出席启动仪式。

“最美风景我来拍”摄影比赛揭晓

《落日余晖映双龙》等6幅作品获等级奖



一等奖获得者上台领奖。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 2月8日,由重庆农村商业银行巫山支行主办、县融媒体中心协办,以“最美风景我来拍”为主题的摄影比赛颁奖仪式,在重庆农村商业银行巫山支行会议室举行。这标志着“最美风景我来拍”摄影比赛活动圆满结束。

据了解,此次摄影比赛征稿,从2022年12月10日至2023年1月11日,为期一个月,共收到作品39幅。1月11日至31日,通过线上投票的方式进行评选,累计获得点击量3.9万人。最终《落日余晖映双龙》《烈日下的坚守》《我的家乡》《龙溪古镇全貌》《巫山夜景》《大昌湖》6幅作品脱颖而出,获得等级奖。

颁奖仪式上,重庆农村商业银行巫山支行副行长钟永娟女士为参赛选手们用镜头记录美、展现美,共同宣传巫山美的行动,以及大家对重庆农商行的支持和信赖深表感谢。并表示,重庆农村商业银行巫山支行将一如既往地坚持根植地方、服务大众的宗旨,不断优化金融产品、优化金融服务,助力巫山县域经济健康发展。活动中还开展了金融知识宣讲。

人行通道顶棚漏雨滴水 市民盼修复

近日,“民意直通车”接到市民反映,我县净坛一路182号至净坛二路好迪家私,中间有一条人行通道,由于通道顶棚年久失修,漏雨滴水严重,导致梯道长期湿滑,影响市民通行。2月8日,“民意直通车”派出记者前往现场实地调查。

当天上午,记者在净坛一路182号看到,雨水沿着顶棚向下不断滴落,在地面上

溅起水花。周边路过的市民也都尽量避开雨水较大的地方通行。

记者在观察后发现,因为顶棚是向下倾斜建造的,同时没有建造管道进行引流,所以顶棚上的雨水会向下汇聚形成较大的水流并排放,所以对市民出行造成了一定影响。

记者随即向净坛社区居委会反映了此

事。居委会负责人告诉记者,我们已经准备好了维修方案,目前正在跟顶棚的所有人进行协商,协商达成后,我们会立刻开展顶棚维修工作,还市民一个干净整洁的出行环境。

后续相关进展,“民意直通车”将继续关注。为畅通民意渠道,收集群众诉求,县融

媒体中心持续开通“民意直通车”栏目,搭建群众和政府部门之间连心“桥梁”,切实解决群众合理诉求。如您有新闻线索、建议投诉等,请编辑短信发送至10658600059,或拨打新闻热线57737953。(本报记者)



中国式现代化是党领导人民长期探索和实践的重大成果

(上接第一版)探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。百年来,我们团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。在新民主主义革命时期,党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,党团结带领人民进行社会主义革命,确立社会主义基本制度,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期,党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,实行社会主义市场经济体制,为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行,在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。在认识上不断深化,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式

现代化提供了根本遵循;进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行。在战略上不断完善,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略等一系列重大战略,为中国式现代化提供坚实战略支撑。在实践上不断丰富,推进一系列变革性实践、实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对贫困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

习近平总书记深刻指出:“中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践上历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。”进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨前所未有,正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进

程,中国式现代化得到成功推进和拓展。实践充分表明,“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。新征程上,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持道不变、志不改,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,沿着中国式现代化的康庄大道阔步前行,就一定能够把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

党的二十大深刻阐释了中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务,吹响了奋进新征程的时代号角。习近平总书记在这次研讨班开班式上的重要讲话中进一步指出:“党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败”,“中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色”,“中国式现代化为广大发展中国家独立自主迈向现代化树立了典范,为其提供了全新选择”,强调“推进中国式现代化是一

个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进”,要求“必须增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗争打开事业发展新天地”。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,扎实抓好本地区本部门本单位各项工作,扎实推进中国式现代化建设,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。

中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大成果,是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。现在,全党全国各族人民正意气风发踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移走中国式现代化这条强国建设、民族复兴的唯一正确道路,坚定信心、团结奋斗,求真务实、顽强拼搏,不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

(人民日报2月9日评论员文章 新华社北京2月8日电)

(上接第一版)既要创造比资本主义更高的效率,又要更有效地维护社会公平,更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。要统筹发展和安全,贯彻总体国家安全观,健全国家安全体系,增强维护国家安全能力,坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全和重点领域安全。要坚持独立自主、自力更生,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放,深度参与全球产业分工和合作,用好国内国际两种资源,拓展中国式现代化的发展空间。

习近平指出,推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪,必须增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗争打开事业发展新天地。要保持战略清醒,对各种风险挑战做到胸中有数;保持战略自信,增强斗争的底气;保持战略主动,增强斗争本领。要增强能力,让领导干部特别是年轻干部经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。注重在严峻复杂斗争中考察识别干部,为敢于善于斗争、敢于担当作为、敢抓善管不怕得罪人的干部撑腰鼓劲,看准的就大胆使用。

习近平最后强调,推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。要全面贯彻落实党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,推动高质量发展,进一步引导经营主体强信心、稳定社会预期,努力实现经济运行整体好转。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,都具有十分重要的意义。我们要认真学习领会,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,扎实抓好本地区本部门本单位各项工作,扎实推进中国式现代化建设。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,是二十届中央委员会的其他党和国家领导同志、中央军委委员出席开班式。

新进中央委员会的委员、候补委员,各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

正确理解和大力推进中国式现代化